

# 凝心聚力 谱写新时代政协事业新篇章

## ——2017年绵阳市政协工作综述

2017年,在中共绵阳市委的坚强领导下,在市人大、市政府的大力支持下,市政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高举爱国主义和社会主义伟大旗帜,坚持团结和民主两大主题,积极履行政协职能,充分发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的作用,为续写绵阳发展新篇章作出了新贡献。



市政协七届二次会议会场

### 1 坚持思想政治引领 更加坚定政协履职方向

把学习贯彻中共十九大精神作为全年工作主线,组织和引导广大委员、界别群众深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义,进一步增强“四个意识”,提高维护习近平总书记核心地位和中共中央权威及集中统一领导的思想自觉;进一步丰富完善新时期政协工作的思路举措,增强进入新时代、迈上新征程、展现新作为的行动自觉;进一步维护“一核心三党组”政治格局,坚持重大事项、阶段性工作、重要协商议题及时向市委请示汇报,坚定市委决策部署在政协和全市统一战线不折不扣地得到贯彻落实的政治自觉,团结引导全市各级政协组织和广大政协委员坚持不忘初心、跟党走,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路。

### 2 坚持围绕中心 更加彰显服务大局

聚焦“全创”改革试验协商议政。开展“建设

军民融合科技协同创新平台,推进全面创新改革试验”常委会专题协商议政,提出夯实军民融合科技协同创新平台等建议。组织委员参与“全创”工作达3923人次,促成全国首家军民融合科技支行挂牌运营。

聚焦转型升级谋良策。开展“推进供给侧结构性改革促进转型升级”调研,助推全市供给侧结构性改革“1+5”工作方案落地实施。围绕全市农村集体产权制度改革试点进行专题协商,提出意见建议得到市政府主要领导充分肯定。组织委员对京东方、汉能等重大项目,涪城麦冬、天宝蜜柚等特色农产品产业化发展开展视察,助推产业转型升级。

聚焦民营经济发展资政建言。围绕“优化发展环境,促进民营经济健康发展”开展常委会专题议政,针对政策措施落地难、生产要素保障不力等问题,提出兑现落实政策、优化政府服务等意见建议,得到相关部门采纳。

聚焦历史文化保护与利用献计出力。就我市三线建设遗产保护与利用进行专题协商,助推《绵阳市优秀传统文化传承发展和文化遗产保护工作方案》出台,促成全市第一批40栋历史建筑顺利挂牌。专题调研碧水寺—越王楼历史文化街区规划建设与开发利用、跃进路历史文化街区保护与利用,编撰《绵阳修的城市印迹》《绵阳名山》等文史资料。

### 3 坚持促进民生和社会事业发展 更加坚定以人民为中心理念

倾力脱贫攻坚献真情。一年来,全市政协系统联系帮扶贫困村819个,结对帮扶贫困户4442户,市、县政协委员、政协干部累计做好事4989件,受益群众达732.5万人次。召开全市政协系统脱贫攻坚工作现场推进会,深入开展“我为扶贫攻坚做件事”活动,动员全市各级政协组织、政协参加单位和广大政协委员积极开展各类扶贫帮扶活动。

助推民生改善谋实招。针对乡镇教师队伍队伍建设、农村留守儿童教育关爱等献智出力,协力办好公平优质教育,围绕分级诊疗服务体系、中医药发展等问题深入调研,协力改善医疗卫生服务。围绕社会保险信息化和公共服务体系建设开展对口协商,针对返乡农民工创业就业、城乡困难群众临时救助等问题建言献策,协力完善社会保障体系。

助推社会治理建真言。围绕《绵阳市水污染防治条例》立法草案开展专题协商,有效促进了地方立法的科学性、针对性。开展城市道路命名重点调研,助推《绵阳城市地名总体规划》出台。针对城市管理的突出问题开展调研,推动共享单车规范化管理、城市公交站台信息化建设。

### 4 坚持履职为民 更加突出民主监督实效

围绕重大决策部署落实开展监督。认真贯彻落实中共中央《关于加强和改进人民政协民主监督工作的意见》和省委相关实施意见,积极引导县市区政协准确把握协商式监督性质定位。开展脱贫攻坚督查,发现并反馈问题50多个,提出意见建议30多条。

围绕重要工作推进开展监督。就工业固体废物综合利用与省政协开展联合调研,助推我省《关于推进工业固体废物综合利用工作方案(2017—2020年)》出台。组织视察城北片区义务教育阶段校点规划布局等工作,推动有关问题解决。持续关注科技城集中发展区建设、城建、交通三大攻坚行动,就“城市轨道交通规划建设”议题首次开展专题监督性协商,7条建议得到有关方面积极回应。

围绕提案工作创新监督形式。围绕脱贫攻坚、“全创”改革试验、科技城建设等方面提案开展办理监督,共征集提案线索320余条,网评优秀提案参与人员达35.5万人次。在全省首创提案办理全媒体现场直播《对话·提案去哪儿了》专题活动,促进了党委、政府、政协工作与公众的有效沟通。

### 市政协提案委 加强制度建设 提升提案质效

2017年市政协提案委坚持“围绕中心、服务大局、提高质量、讲求实效”的工作方针,深入推进提案办理协商实践和探索,提案工作取得了明显成效。

修改完善提案办理规章制度,印发《绵阳市政协提案办理协商办法》等文件,为提案工作的制度化、规范化、程序化提供重要保障。

着力提升提案质量,开展提案培训,通过调研视察、专题协商和媒体公开征集提案线索等形式,为委员搭建咨情明政平台。坚持立案标准,严把立案关。精心组织重点提案督办,提升提案办理质量,在七届二次会议立案的266件提案中,遴选35件进行网络评选,评选结果作为当年评选优秀提案重要依据。

坚持提案办理公开化,在绵阳日报、晚报、电视台分别开设专栏,对重点提案督办协商、办理协商工作进行公开。在《阳光政务》栏目,围绕“脱贫攻坚”“城区治堵”“全创”等重点提案,对办理结果进行跟踪报道,彰显政协特点,不断发出政协“好声音”。在全省首创提案办理全媒体现场直播《对话·提案去哪儿了》专题活动,精选8件提案进行公开评议,增进了公众对提案办理工作的了解。

### 市政协经济委 聚焦产业重点 助力经济发展

2017年市政协经济委按照市政协七届二次会议的总体部署,围绕市委市政府中心工作,圆满完成各项工作任务。

助推实体经济发展,围绕“优化发展环境 促进民营经济健康发展”开展专题调研,形成《关于市政协七届四次常委会议建言议政情况的报告》,得到市委市政府高度重视,调研成果为市政府拟制相关文件政策充分采纳。深入江油华强历史文化产业园等重点项目,现场问诊把脉,助推项目尽快落地、顺利建设。

助推现代农业发展,开展幸福美丽乡村建设视察活动,形成《关于组织部分政协委员视察幸福美丽乡村建设的情况报告》,得到市委市政府主要领导肯定性批示。开展“推进农村集体产权制度改革”调研,形成《中共绵阳市政协党组关于推进农村集体产权制度改革的调研报告》,得到市委市政府主要领导肯定性批示。开展“农业供给侧结构性改革”“大力发展农村电子商务,助推农民增收致富”等课题调研,了解我市现代农业发展情况。

支持现代服务业发展,在七届二次会议联



视察绵阳金能移动能源产业园

组会上作“以金融创新助推科技城加快发展”发言,得到市政府主要领导充分肯定。在省政协十一届十八次常委会上作“关于金融助推军民融合深度发展的建议”发言,引起上级高度重视。

### 市政协城乡建设和资源环境委 聚焦城市建设 建言美丽绵阳

2017年市政协城乡建设和资源环境委按照市政协统一部署,积极参政议政,主动建言献策,圆满完成了全年各项工作任务。

助推城市建设,开展“碧水寺—越王楼历史文化街区规划建设”专题调研,形成《关于碧水寺—越王楼历史文化街区规划建设与开发利用情况的调研报告》,获得市委市政府主要领导肯定性批示。开展“我市城市道路命名情况”重点调研,形成《关于我市城市道路命名情况的调研报告》,获得市委市政府主要领导肯定性批示,助推《绵阳城市地名总体规划》出台。围绕“城市轨道交通规划建设”首次开展民主监督专题协商,为实现城市可持续发展建言出力。

就工业固体废物综合利用与省政协开展联合调研,提出5个方面建议,得到省委省政府主要领导肯定性批示,助推我省《关于推进工业固体废物综合利用工作方案(2017—2020年)》出台。

聚焦重点项目建设,就武引二期灌区工程建

设情况开展重点视察,在政协七届二次会议上作“攻坚克难,加快推动武引二期灌区工程建设”发言,受到市委市政府高度重视。就仙海区“2017年旅游发展大会筹备、传统观光旅游目的地向度假旅游目的地转型、生态农业发展”开展界别视察,就我市军民融合重点工程开展重点视察,助力重点项目落地落实。

### 市政协教科体卫委 关注民生改善 聚焦全创改革

2017年,市政协教科体卫委按照市政协统一部署,深入开展调研视察,积极撰写提案,及时反映社情民意,圆满完成了各项工作任务。

以助推全面创新改革试验工作为抓手,助力国家科技城建设。开展“建设军民融合科技协同创新平台 推进全面创新改革试验”专题调研、“发挥军民融合研究院智库作用”重点调研和“军民融合产业园发展情况”重点视察等,形成1个主报告、5个子报告,得到市委市政府主要领导肯定性批示,进一步展现政协组织和政协委员在助推全创中担当实干、履职尽责的良好精神风貌。

深入贯彻以人民为中心的发展思想,促使绵阳人民获得感不断增强。持续关注教育体育、卫生计生等社会事业发展,召开“加强职业教育 为科技城建设提供技能人才支撑”界别协商会议,议政协商全市职业教育发展之策。专题视察义务教育阶段校点规划布局,形成《关于绵阳城北片



调研民营经济发展



在游仙区东材社区督导文明城市建设

区义务教育阶段校点规划布局情况的视察报告》,得到市委主要领导的肯定性批示。开展全市分级诊疗实施情况调研,形成《关于加快推进分级诊疗的建议》被确定为市政协七届二次全会大会发言之一。

### 市政协文化和文史资料委 创新文史编辑 助推文化繁荣

2017年,市政协文化和文史资料委员会在市政协党组和主席会议坚强领导下,紧紧围绕市委、市政府工作重点,较好地完成了各项任务。

组织考察文化中心建设,提出“关于建设绵阳市文化艺术中心的建议”,助推了我市文化艺术中心项目启动。开展我市三线建设资源保护利用工作调研,形成《保护利用好我市三线建设资源势在必行》,得到了市委主要领导肯定及相关职能部门采纳。开展基层文化阵地建设专题调研,对全市基层文化阵地开展摸底调研。对李白文化产业园发展、白马藏族文化传承保护和红色旅游发展进行调研,《关于加强我市白马藏族文化保护利用的建议》拟在今年政协全会上以集体提案形式提出。

创新文史编辑工作,形成以工作委员为骨干,让委员普遍参与的文史编辑工作格局。探索出版小型单行本文史资料增强文史资料的可读性。编辑出版了《绵阳修的城市印迹》《绵阳名山》《绵阳城区记忆》《平武白马藏族文化》,取得较好反响。

### 市政协社会法制和台侨民族宗委 推进法治建设 促进民族团结

2017年市政协社会法制和台侨民族宗委按照市政协工作部署,积极参与议政、建言献策,较好完成了各项任务。

助推法治绵阳建设,围绕绵阳市水污染防治开展地方立法协商调研,形成28条意见建议在市人大一审立法会议上绝大部分被采纳。落实《绵阳市社会信用体系建设工作实施方案》,及时向市政府反馈情况。对全市保障残疾人教育就业权益工作开展调研,形成调研报告,得到了市政府有效采纳,促进了我市残疾人事业健康发展。

关注民生,专题调研我市社会保险信息化和公共服务体系建设情况,形成《我市社会保险信息化和公共服务体系建设调研报告》,报市委市政府决策参考。关注民族宗教,就全面贯彻落实党的宗教方针政策落实情况开展专题视察,形成《关于我市宗教场所人员状况视察情况的报告》,得到市委市政府主要领导肯定性批示。关注社会稳定,就加快推进我市综治中心规范化建设开展专题调研,形成《我市综治中心规范化建设调研报告》,报市委决策参考。关注社会贤才,积极做好知名人士信息工作,审定275人收入目录,形成《绵阳市在外知名人士通讯录第一期》。

### 政协委员工作和地方政协联络委 加强服务管理 增强履职实效

2017年政协委员工作和地方政协联络委员会在市政协党组和主席会议的正确领导下,圆满完成了各项工作任务。

加强委员服务管理,编印《绵阳市政协委员规范办法(试行)》等制度,通过建章立制,进一步规范委员履职行为,在全体委员中首次开展“五个一”活动,委员履职考核和优秀政协委员评选。强化委员履职意识,严格落实委员谈话提醒制度,逗硬考核,对涉嫌违纪违法的政协常委、委员予以相应处理。按程序办理了政协委员届中调整工作。

强化履职能力培训,先后组织市政协委员、机关干部参与系统培训12期,参训人次368人次,45%的市政协委员进行了培训,实现了委员界别、县市区政协组织全覆盖,有效提升了委员履职能力。增强委员履职实效,先后召开“我为扶贫攻坚做件事”活动现场推进会、县市区政协联络工作会,搭建县市区政协工作交流平台,促进县市区政协更好发挥作用。通过在市县政协委员中开展“我为扶贫攻坚做件事”活动,实现驻绵省政协委员、市政协委员、县市区政协委员和市政协组织的联动,有效提升了政协委员履职水平,扩大了政协委员履职活动影响力,增强了政协委员履职实效。